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第 31 回 文京区立さしがや保育園アスベスト健康対策等専門委員会 

会議次第 

 

 

日時：平成 26 年 3 月 10 日（月） 19:00～ 

場所：サークル室（シビックセンター12 階） 

 

 

「出 席」              委 員 長  代  理  黒 田  陽 久 

                  委         員  岡    輝 明         

                   委         員  平 野  敏 夫 

                   委         員  名 取  雄 司 

                  委         員  山 﨑  瑞 樹 

                   委         員  清 水  朋 子 

                   委         員  西 田  隆 重 

                   委         員  飯 田  昌 男 

「幹事」               男女協働子育て支援部長  佐 藤  正 子 

                 資 源 環 境 部 長  中 島    均 

                   施 設 管 理 部 長  中 村  賢 司 

「事務局」              保  育   課  長  新 名  幸 男 

                   予 防 対 策 課 長  渡 邉  洋 子 

                   環 境 政 策 課 長  小 野  光 幸 

                   施 設 管 理 課 長  鵜 沼  秀 之 

                   保  育   係  長  小 菅  葉 子  

                   保 育 係  主 事  中 村  美 和 

                    保 育 係  主 事  小 平  純 子 

 

 

会議次第 

 

１ 心理相談・健康リスク相談の開催状況等について（報告） 

 

２ 来年度委員の改選について 

 

３ アスベスト文献の購入について 
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４ 対象児童への発信方法について 

 

５ 今後の予定について 

 

６ その他 

 

 

○新名保育課長 それでは、お待たせいたしました。本日は、お忙しい中お集まりいただ

きまして、ありがとうございます。保育課長の新名と申します。どうぞよろしくお願いい

たします。 

 開会に先立ちまして、１点御報告がございます。昨年 11 月に委員長の安達先生が一身上

の都合ということで、専門委員を退任されましたので、本日の進行につきましては委員長

代理の黒田先生にお願いしてございます。 

 それでは、黒田先生、よろしくお願いいたします。 

○黒田委員長代理 それでは、ただいまから第 31 回「文京区立さしがや保育園アスベス

ト健康対策等専門委員会」を開催いたします。 

 私、きょうの進行を代理として務めさせていただきますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 それから、以前より行っています本委員会の録音につきましては、業者さんに委託して

おりまして、扶桑速記印刷さんにお願いしておりますので、御了承ください。 

 まず最初に、次第１をごらんいただいて「心理相談・健康リスク相談の開催状況等につ

いて」ということで、報告をさせていただきたいと思います。 

 事務局よりお願いいたします。 

○新名保育課長 初めに配付資料の確認でございます。 

 お手元に A4 の左上ホチキスどめの６枚ものの資料、次第から始まって資料４～８まで。

不足ございませんでしょうか。 

 それでは、次第に沿って進めてまいりますけれども、最初に１枚めくっていただきまし

て、資料第４号をごらんください。今年度の心理相談・健康リスク相談の開催状況という

ことで、（１）の園児・保護者向けの相談でございますが、平成 25 年度ですけれども、２

回ほど実施をいたしました。10 月と１月ということで、それぞれ１組ずつ御参加をいただ

いております。 

 （２）の職員向け相談につきましては、今年度１回実施ということで、１名の元職員に

参加していただいております。（２）と（３）の状況につきましては、変更なしというこ

とでございます。 

 簡単ですけれども、以上になります。 

○黒田委員長代理 よろしいですか。 
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 ただいまの件について、御質問等ありますでしょうか。 

○平野委員 職員向けの相談は久しぶりにお一人ということなのですけれども、相談内容

の概略を聞いてよろしいですか。 

○名取委員 私も相談をお受けしましたけれども、やはり御自分の不安ということもおあ

りだとは思いますが、しばらくたってこの事件が風化することを恐れていらっしゃるとい

うか、そういう部分も感じさせられたような部分があって、しっかりと今後とも取り組ん

でほしいという激励をいただいたような、私についてはそんな感じがありました。 

○清水委員 今年、最初の方が成人式を迎えられるということをきっかけにどうなってい

るか。そのときの方々たちがどうなっているかということも気になりながら、今後もこの

ままずっと続けていかれるのだろうかということを心配されて、様子を聞きたいというこ

とでいらっしゃいました。 

○黒田委員長代理 ほかの委員の方々、御意見、コメント等よろしいでしょうか。ありが

とうございました。 

 本相談事業につきましては、継続的に利用されていることも踏まえまして、来年度にお

いても年２回は開催してまいります。御担当される先生方におかれましては、引き続き御

協力くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、来年度委員の改選につきましてということなのですが、これについては資

料第５号をごらんください。来年度の委員につきまして、今年度で任期満了となる先生ま

たは更新をされない先生から御推薦をいただいて、このような案が作成されてございます。 

 新任の先生方について、簡単に私のほうから御紹介させていただきますが、東賢一先生

につきましては、安達先生からの御推薦ですけれども、大阪在住の先生で現在、大阪府内

のある高等学校における飛散事故の協議会でも委員を務めておられるとのことです。 

 塩見和先生と永倉冬史先生は、以前も委員を務めていただいた方となります。 

 推薦されている先生方、推薦者のプロフィールなどについて、補足などがあればお願い

いたします。 

○平野委員 特にないです。 

○黒田委員長代理 特によろしいでしょうか。 

 それでは、26～27 年度の第５期の委員構成については、名簿のとおり委員会で了承する

ということでよろしいでしょうか。 

(｢異議なし｣と声あり) 

○黒田委員長代理 ありがとうございます。 

 続きまして、３の「アスベスト文献の購入について」という議案に移らせていただきま

す。今年度も区の予算で２万円分の図書を購入することができるようなのですけれども、

今度は資料第６号をごらんください。事務局のほうで購入図書の案をお示ししております

が、ほかに何か推薦図書等ありましたら、御意見がありましたらお聞かせください。 

 では、この書籍ということでよろしいですか。購入等は事務局で行いますので、この購
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入案ということで進めさせていただきます。よろしくお願いします。 

 次に「対象児童への発信方法について」ということになるのですけれども、先ほど清水

先生がおっしゃったとおり、今もう二十歳ということで、大分自分の意思というものを持

ってきているということで、対象児童本人への具体的な情報発信方法についての検討とい

うことをお願いしたいと思うのですけれども、これは資料第７号、保護者向けにはこのよ

うな通知を行ってきたわけですが、成人した子もおりますので、保護者と同様の通知等を

発信すべきなのか、それはどのような形態で行うのかということも含めて、26 年度には具

体的にどんな情報をどのように発信するかということを御討議いただきたいと思います。 

 まず、事務局より年間の発送物について、内容を御説明お願いいたします。 

○新名保育課長 資料第７号をごらんください。 

 年間発送物の一覧ということで、そこに６点出てございます。まず５月上旬ですけれど

も、例年どおり胸部Ｘ線の写真の読影、保管事業の実施の通知を行います。 

 ９月上旬に読影結果の通知ということでございます。あと、９月ごろになりますけれど

も、健康リスク相談・心理相談の開催通知を送付いたします。 

 12 月ごろになりますけれども、連絡先等の調査票。これは全員に対して行います。それ

とあわせて専門委員会ニュース、これは希望者だけになりますけれども、送付するという

形になります。 

 最後、１月ごろに２回目ということで、健康リスク相談・心理相談の開催通知という流

れになってございます。 

 以上です。 

○黒田委員長代理 この連絡等について、保護者代表の今井委員から御提案があったかと

思うのですけれども、今日はまだいらっしゃらないようなのですが、成人を迎えたお子さ

んも多いということで、そういった集まるような会を設けてはどうかという御意見があっ

たかと思うのですが、彼らが集まって自分たちで意見を交換する。そういう会を設けると

いう御提案があったのですけれども、これについてはいかがですか。 

○飯田委員 内容に関しては、一応皆さんある程度御存じでいらっしゃいますか。今井委

員からの提案は御存じだと。 

○新名保育課長 ある程度説明していただいて。 

○飯田委員 私も直接今井委員に会ってお話をしたわけではないのですけれども、今井委

員が今日はどうしても外せない用事があってということで、お話をいただいていますのは、

来年には一番下のお子さんも高校生になるということで、成人だけを対象とするのではな

くて、当時の子供たちと保護者全員を対象として何が起こったのか、アスベストに関する

概要などを説明したり、意見交換をする場を来年度、26 年度に持っていけたらいいのでは

ないか。そういったところから、保護者だけでなくて子供たちにも啓蒙であり自覚であり、

そういったものを持たせていければいいのではないかという説明会を開いていただいたら

という提案が出ました。 
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 今日は欠席ということなので、きょうこの場で決定する云々ということではなくて、次

回、来年度の第１回の委員会において継続審議して、最終決定という形でお願いできれば

ということ。 

 それから、その間にイメージとしては対象とか内容に関してはそのような感じなのです

けれども、例えば土曜日の午後とか夕方ぐらいに１時間程度みたいなイメージですので、

具体的な場所とか日時とか、今井委員の考えとしては閉鎖的ではない明るい場所で集まり

やすいところ、できれば区の施設が望ましいとありますので、そこら辺のところを保育課

さんのほうでもある程度当たっていただいて、次回の第１回の委員会のときにはそこら辺

も含めて保育課さんのほうでもある程度御提案できるように御準備いただきたいという趣

旨の御提案をいただいています。 

 とりあえず私も聞いた限りですが、そんなような状況でございます。 

○黒田委員長代理 ただいまの飯田委員の御意見に関しまして、皆さん、いかがでしょう

か。 

○名取委員 私も文京区以外の委員会のほうの委員もさせていただいていて、そちらでも

成人になった場合は、当然成人者に何も通知が来ないというのはそもそもおかしいという

議論があって、それはそうだと思うのです。ですから、希望して私にはいろんなものが来

なくていいとお断りにならない限り、まずは希望を聞いて通知が来るようにしないといけ

ないというのが、そもそも成人に対する当然のことだと思いますので、まずはそれをそろ

そろする時期に来ているのではないか。つまり希望しないという方については、本人の意

思をそろそろ確認しないと法的にも問題が起きると私は思いますので、基本的にそういう

ふうなものをとりあえず希望しますか、しませんかということは、来年度おとりになられ

て、まずそういうことをしたほうがいい。 

 ただ、その際に十分よく聞いている方は○をするのでしょうね。でも、聞いていないと

いう方については、全て親から説明できるわけではないということもありますので、今、

委員が言われたような場を設けてほしいというのは、親だけではない説明の場に委員もか

かわりながらということの御提案のようには思いますが、それはそれで理解もできますし、

今井委員が直接いらっしゃるところで来年度お話ししたほうがいいと思うのですが、発信

方法についてはとにかく希望しませんかということを聞かないと、問題ではないかという

点はそれとは別途議論しておいたほうがいいのかと私は思います。 

 ほかのところでも、実際に親御さんではなくて本人宛ての通知しかしていないところは

そうなっているように思います。 

 以上です。 

○岡委員 委員長、よろしゅうございますか。 

 説明をする会というのはこれが初めての御提案でございますね。これまでには恐らく親

御さんに対する説明の会というものはあったということで理解してよろしゅうございまし

ょうか。そうすると、確かに多くの方が成人されるということですから、大変結構な会と
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いうか、ぜひしなければならないのではないかと思いますので、今の名取先生の御発言に

も関連しますけれども、そういうものをやるということを前提にして皆さんに御通知をす

る。その中で今、名取先生がおっしゃったようなことの意思確認をなさるということを同

時におやりになったほうが、むしろ別々ではなくて、同時でよろしいのではないかという

気がいたしますけれども、いかがでございましょうか。御検討いただきますように。 

○黒田委員長代理 きょう、今井委員もいらっしゃらないという状況ですので、もちろん

この場でどういう方式になるか、どこまでの範囲にお知らせをするかということも含めて、

これは継続審議ということで、26 年度の第１回の専門委員会までに決定するということで

はいかがでしょうか。 

(｢異議なし｣と声あり) 

○黒田委員長代理 ありがとうございます。 

 それでは、26 年度の第１回目の委員会までに、具体的なタイムスケジュールや内容の案

を作成するということでよろしいでしょうか。 

 事務局から何か補足等ありますでしょうか。 

○新名保育課長 今、決まったような中身でこらちからまた御案内させていただきますの

で、よろしくお願いいたします。 

○黒田委員長代理 何かほかに御意見等、コメント等よろしいですか。 

 それでは、５番目「今後の予定について」ということなのですけれども、26 年の４月か

ら 10 月にかけての予定というものが資料第８号にまとめてございますので、ごらんくださ

い。内容について、事務局から説明をお願いいたします。 

○新名保育課長 資料第８号をごらんください。 

 まず、26 年４月の中旬ごろになりますけれども、胸部Ｘ線写真の読影・保管事業の説明

会の実施通知を送付いたします。５月の上旬になりますが、今言った部分の説明会の開催

という形になります。 

 あと、５月の下旬になりますけれども、今回、委員の改選があるということで委嘱状を

交付いたしますので、第１回目の専門委員会を開催いたします。 

 26 年８月ごろになりますが、読影部会の開催。 

 ９月ごろに健康リスク相談・心理相談の開催。 

 10 月ごろに第２回の専門委員会を開催いたしまして、胸部Ｘ線写真の読影の結果報告等

を行う予定でございます。 

 以上です。 

○黒田委員長代理 今の 26 年度の予定につきまして、何か皆さん御意見等ございますで

しょうか。よろしいですか。 

 本日、御協議、御検討いただく内容は以上になります。ありがとうございました。 

 そのほか、何か御意見のある委員の方、何かコメント等ありますでしょうか。よろしい

ですか。ありがとうございました。 
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 それでは、第 31 回「文京区立さしがや保育園アスベスト健康対策等専門委員会」を終了

とさせていただきます。また、次回の予定につきましては、後日御相談ということでよろ

しくお願いいたします。 

 それでは、皆様、お集まりいただきまして、ありがとうございました。 

 最後に、事務局から何かありますでしょうか。 

○新名保育課長 本日の議事録ですけれども、こちらのほうで議事録ができ次第、各委員

さんに送付させていただきますので、御確認のほうよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○黒田委員長代理 それでは、専門委員会を終了といたします。御多忙のところ御出席い

ただきまして、ありがとうございました。 


